



ÁLLAMTUDOMÁNYI

MŰHELYTANULMÁNYOK

2017. évi 4. szám

Koi Gyula

Lőrincz Lajos élete és munkái

Nemzeti Közszolgálati Egyetem · National University of Public Service
Budapest

ISSN 2498-5627
www.allamtudomany.hu

Lőrincz Lajos élete és munkái

I. Lőrincz Lajos életpályája

Lőrincz Lajos 1935. augusztus 25-én született Debrecenben és 2010. december 26-án, Budapesten hunyt el. Középiskolai tanulmányait a debreceni Református Kollégiumban folytatta, és a Kereskedelmi Gimnáziumban (később: Közgazdasági Technikum) fejezte be 1953-ban. A tanulás ízére az utóbbi intézmény tanárainak hatására érzett rá, és gyorsítani is megtanult. A középiskolai tanulmányokat főként nagyanyja jóvoltából folytathatta. Édesapja tisztességes hentes- és mészáros mester, aki csupán az új korszak frazeológiája szerint „lényegült át” vágóhídi munkássá. Édesanyja háztartásbeli. Középiskolai tanulmányai alatt 1950-ben már kelet-magyarországi ifjúsági válogatott labdarúgó-játékos, aki az NB III-as felnőtt válogatottban kapus poszton játszott. A gimnáziumban szelleme még tovább bontakozik – szóbeli visszaemlékezése szerint szépirodalmat, főként verseket – ír.² (Ez a szépirodalmi érzékenység a későbbiekben nagy szak- és szépirodalmi könyvtárában is manifesztálódott).³ 1953 és 1954 között a Külügyi Főiskolán tanult diplomácia szakirányon. Ezen intézmény megszűnését követően az Idegen Nyelvek Főiskolája orosz tolmács szakára irányították át, ahol a nyelvet hamar magas szinten elsajátította. Az itteni képzés nem felelt meg az igényeinek, ezért az új felsőoktatási intézmény keresésének időszakában először segédmunkás, majd nyelvtudásának köszönhetően orosz nyelvi szakfordító lett a debreceni Magyar Gördülőcsapágy Műveknél. Bölcsészkar és jogi kari felvételi vizsgát követően nyert felvételt 1955-ben Szegedre, jogász szakra. Itt végig kitűnő minőségű hallgató volt. 1959-ben a Szegedi Egyetem Állam- és Jogtudományi Karán szerzett állam- és jogtudományi doktori oklevelet, Kovács István későbbi államjogász akadémikushoz írt összehasonlító irányultságú helyi önkormányzati témájú szakdolgozattal.⁴ 1959-ben Kovács István az MTA

¹ Ph.D., egyetemi adjunktus, NKE ÁKK Általános Közigazgatási Jogi Intézet; tudományos munkatárs, MTA TK Jogtudományi Intézet; Támogatott vendégkutató, Molnár Tamás Kutatóközpont.

² Egyik ilyen közös beszélgetés során világossá tette, hogy nem azonos a Lőrincz Lajos nevű költővel, és versei nyomtatásban nem jelentek meg.

³ Arra, hogy mennyire naprakész volt a legújabb szépirodalom terén is, magam vagyok a tanú. Az MTA Jogtudományi Intézet korábbi Országház utcai épületében 2009 táján a könyvtáros hölgygel beszélgetve hamar kiderült, hogy jóval több közelmúltban megjelent kötetet ismert, mint portékáját ajánlgató, és egyben a professzor legújabb olvasmányélményeire kíváncsi eladó.

⁴ LŐRINCZ Lajos: *Községi tanácsaink problematikája*, K.n., Szeged, 1959, 70. E sorok írójának említette a néhai professzor, hogy első, nyomtatásban kijött publikációja 1959 vagy 1960 körül jelent meg a *Jogász szövetségi értekezések* című kis példányszámú periodika hasábjain. Ezt eddig fellelni nem sikerült. Lőrincz Lajos életművére lásd az alábbi forrásokat: *A tudós [Lőrincz Lajos] életútja*=szerk. IMRE Miklós-LAMM Vanda-MÁTHÉ Gábor: *Ünnepi tanulmányok Lőrincz Lajos 70. születésnapja tiszteletére*, Typosoft Bt., Budapest, 2006, 9-10. BURUCS Kornélia: *Lőrincz Lajos*=BALOGH Margit, BURUCS Kornélia, HAY Diana, MARKÓ László: *A Magyar Tudományos Akadémia tagjai 1825-2002 II.* (szerk. GLATZ Ferenc), MTA Társadalomtudományi Kutatóközpont-Tudománytár, 2003, 808. LAMM Vanda: *Lajos Lőrincz (1935-2010)*, Acta Juridica Hungarica, 52 (2010)/3. 271-272. KOI Gyula: *Adminisztratív komparatistika: tegnap, ma, holnap*, Közjogi Szemle, 3 (2010)/3. 41-45. FERENCZY Endre: *Lőrincz Lajosra (1935-2010) emlékezve*, Jogi Iránytű, 2 (2011)/1. 1-2. *In memoriam Lőrincz Lajos*, NKE, Budapest, 2016, 7. Emléktábla Lőrincz Lajos tiszteletére. NKE, Budapest 2016.

http://akk.uni-nke.hu/kutatas-es-tudomanyos-elet/esemenyek_-konferenciak/2016/02/18/emlektabla-lorincz-lajos-tiszteletere (2016. december 10.). IMRE Miklós: *Közjogi és közigazgatási reformok Magyarországon: In Memoriam Lőrincz Lajos*, Új Magyar Közigazgatás, 9 (2016)/1. 103-106. KOI Gyula: *Emléktábla - állítás*,

Jogtudományi Intézetébe hívta tudományos segédmunkatársnak. (Már 1957-ben is részt vett az MTA-hoz kötődő kutatásokban professzora révén). 1963-ban a Közös Piac által alapított torinói *École Universitaire des Études Européennes*-en folytat posztgraduális tanulmányokat, ahol a meglévő angol, francia, és orosz nyelvtudás mellé olaszul is megtanult. 1971-ben ENSZ Ösztöndíjjal négy hónapot az USA legkiválóbb egyetemein töltött (Harvard University, Stanford University), valamint egy hónap időtartamban az Egyesült Királyság (Oxford University, Cambridge University) fontos felsőoktatási intézményeit is felkereste. Később több francia, belga, és német, valamint szovjetunióbeli kutatóutat is tett. Pályája során felkérések révén alig maradt a világnak olyan része, amelyet ne látott volna. A hetvenes évektől a francia CNRS Összehasonlító Jogi Intézetében is visszatérően kutatott, az intézet igazgatótanácsi tagságát is elnyerte. Az 1989-es rendszerváltást követő években a Harvard Egyetem részére írt tanulmányt angolul a pénzügyi jogról, és a helyzetet ezt megelőzően Párizsban francia nyelvű előadásban ismertette az amerikai egyetem professzoraival.⁵

1968-ban szerzett kandidátusi (CSc) fokozatot tudományigazgatási témájú értekezéssel.⁶ 1979-ben védte meg a tudományok doktora (DSc) cím elnyerését eredményező értekezését *A közigazgatás határai* munkacímmel, mely a közigazgatás és a gazdaság kapcsolatát vizsgálta.⁷ 1990-ben az MTA levelező, majd 1998-ban rendes tagjai sorába emelte.⁸ 1961 és 2010 (2013) között – mint jelen kutatásunk a korábbi adatokat jelentős mértékben pontosította⁹ –közel 240¹⁰ monográfiát, tankönyvet, és tudományos publikációt tett közzé (illetve jelent meg halála után), számosat angol, francia, olasz, orosz, valamint finn nyelven is.

1978-ban kezdte meg oktatási tevékenységét az Államigazgatási Főiskolán.¹¹ Itt az Államigazgatási Tanszék tanszékvezetője (1978-2000), az intézmény főigazgató-helyettese

teremavató és emlékkonferencia Lőrincz Lajos akadémikus tiszteletére és emlékére: A Lőrincz emlékvé eseményei, Jegyző és közigazgatás, 18 (2016)/2. 29-31.

⁵ A Harvard Egyetemen kapcsolatos együttműködés ténye a néhai akadémikus szíves, részemre történt szóbeli közlése alapján. Ennek angol nyelven publikált eredménye: LŐRINCZ Lajos: *The Fiscal Devolution Process*=szerk. Shirley WILLIAMS, Robert P.BESCHEL Hungary Will Decentralization Succeed, Harvard University, Project Liberty, Cambridge (Mass.), 1991, 61-77.

⁶ LŐRINCZ Lajos: *A tudományos kutatások állami irányítása*, Akadémiai Kiadó, Budapest, 1969, 260.

⁷ LŐRINCZ Lajos: *A közigazgatás kapcsolata a gazdasággal és a politikával*, Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1981, 275.

⁸ Levelező tagi székfoglaló értekezése: LŐRINCZ Lajos: *Állandóság és változás a közigazgatásban*, (Elhangzott 1991. május 22-én). Nyomatásban is megjelent rendes tagi székfoglaló értekezése: LŐRINCZ Lajos: *Összehasonlítás a közigazgatás kutatásában*, MTA, Budapest, 2000, 13. (Elhangzott 1999. április 19-én).

⁹ Az ünnepi kötet 129, az emlékszám 150, az MTMT 147 publikációt sorolt fel.

¹⁰ Lásd jelen írás II. részében a bibliográfiát.

¹¹ Szintén Lőrincz akadémikus és Farkas Gáborné elbeszéléséből tudható, hogy a Tanácsakadémián (illetve talán később az Államigazgatási Főiskolán) oktatott egy Dr. Lőrinc Lajos nevű személy (aki tehát valószínűsíthetően cz nélkül írta a nevét), őreá „a másik Lőrinc Lajos” néven is hivatkoztak. Személyére vonatkozó bővebb adatokat a Tanácsakadémia irathagyatékának áttanulmányozása adhatja. Lőrinc Lajosnak csupán két (feltehető) művéről tudunk. Az első az alábbi: összeáll. LŐRINC Lajos, MOLNÁR István, NÉMETH Gyula, szerk. SZTANCSIK József: *Államigazgatási jogi ismeretek I. A szakoktatási tagozat tankönyve*, Tanácsakadémia Igazgatói Tanszék, Budapest, 1974, 247. A kötet többségében az Áe. kivonatolása (néhány esetben utal a Tanácstörvény egyes rendelkezéseire). Elméletibb nézőpontot képvisel az első 30 oldal, amely az államigazgatás fogalmát, az államigazgatási jog fogalmát és forrásait, az államigazgatási jogviszonyt, az államigazgatási jog rendszerét; az államigazgatás szervezetét és működését (az államigazgatás szervezetét, az államigazgatási szerveket, és azok egymáshoz való viszonyát, valamint az államigazgatási aktustant) mutatja be. A másik (a MOKKA ODR által tévesen az MTA tag Lőrincz Lajoshoz sorolt) munka: összeáll. BALI Lajos, BÁNDI László, KATONA Sándor, Kovács János, szerk. LŐCZI László, LŐRINC Lajos, NAGY Zoltánné, NYÍRŐ József, PÁLFFY Sándor: *Két évtized az államigazgatási képzés szolgálatában. A Tanácsakadémia Veszprémi Oktatási Intézetének története*, Tanácsakadémia Veszprémi Oktatási Intézete, Veszprém, 1977, 83. [22 t.]. Ezeket a munkákat a Nagy Lajos-féle bibliográfia sem vette fel Lőrincz Lajos nevéhez. Ugyanezen bibliográfiából tűnik ki, hogy alkotott az adott időszakban egy Lőrincz Ernő nevű polgári jogász kortárs szerző is, továbbá a szintén jogi területen ténykedő

(1978-1989), majd főigazgatója (1989-1990). 1992-től az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar Közigazgatási Jogi Tanszékén egyetemi tanár. (Az Államigazgatási Főiskola oktatói közül az egyik első, aki ezt a *decorumot* elnyerte).¹² Eközben az MTA Jogtudományi Intézete Közigazgatási Osztályának vezetője, majd kutatóprofesszor haláláig. Tagja az MTA Felügyelőbizottságának. 1989 és 1995 között az MTA Tudományos Minősítő Bizottságának titkára. 1996-tól a jogutód szerv, az MTA Doktori Tanács társelnöke, 2000 és 2004 között egyszemélyi elnöke. Az MTA IX. (Gazdaság- és Jogtudományok) Osztálya osztályelnök-helyettese 1999 és 2002 között. A 2000-es években komoly súllyal felmerült MTA alelnökké történő megválasztása.¹³ A brüsszeli Nemzetközi Közigazgatás-tudományi Intézet, a közigazgatás-tudomány egyetlen világszervezetének elnökhelyettese (1986-1992).¹⁴ Volt a Magyar Közigazgatási Intézet főigazgatója (1997-1998), továbbá a Károli Gáspár Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Karának dékánja (2000-2004) is. 2005-től az Államigazgatási Főiskola jogutódként működő Budapesti Corvinus Egyetem Államigazgatási Kar adott számára *professor emeritus* címet. Elnyerte az Akadémiai díj I. fokozatát két alkalommal (1967, 1986); a Magyar Köztársasági Érdemrend Középkeresztjét (1995); a Magyary Zoltán díjat (2000); a Szent-Györgyi Albert díjat (2000); a Deák Ferenc díjat (2002). Az Aix-Marseille Egyetem díszdoktora volt (1995). 2011. január 14-én 14 órakor temették a Fiumei úti Nemzeti Sírkert¹⁵ Akadémiai Parcellájába.

Lőrincz Lajos professzor munkássága révén a Magyary-iskola egyik legfontosabb vonulatát, a komplex igazgatás-tudományi megközelítést élesztette újra és vitte tovább, hangsúlyozva a politikatudomány, a szociológia, a szervezés-és vezetéstudomány közigazgatásra vonatkozó nézeteit. Ezen kívül erőteljesen foglalkozott a közigazgatás alapintézményeivel,¹⁶ és ezen belül hangsúlyozottan a közigazgatás személyi állományával. Nagyon jelentősek volt a külföldi közigazgatás-tudomány bemutatására,¹⁷ és a külhoni, valamint a magyar közigazgatás-tudósok munkásságának feltárására¹⁸ tett erőfeszítései. Részben ezen alapokon alakult ki – már a tanítványok által a Közigazgatás-elmélet, valamint

Lőrincz Zoltán, valamint a szellemi alkotások jogával foglalkozó Lőrincz Alajos, illetőleg a munkajogász Lőrincz György is, de velük sem állott Lőrincz Lajos hozzátartozói kapcsolatban.

¹² E téren csupán Tamás András, a közigazgatási jog és jogelmélet tudós művelője előzte meg, a közigazgatás-elmélet, a jogelmélet, a jogalkotástan, valamint a környezetvédelmi jog neves tudósa, akit 1991 végén neveztek ki egyetemi tanárnak, három hónappal Lőrincz akadémikust megelőzően (ekkor Tamás professzor még Szegeden volt a Közigazgatási és Pénzügyi Jogi Tanszék vezetője). Tamás András 1992-től került át állandó jelleggel az Államigazgatási Főiskola kötelékébe. A Tamás András kinevezésével kapcsolatos időpontra lásd: GERENCSÉR Balázs, TAKÁCS Péter: *Tamás András szakmai pályája*=szerk. Gerencsér Balázs, Takács Péter: *Ratio legis – ratio juris. Ünnepi tanulmányok Tamás András tiszteletére 70. születésnapja alkalmából. Liber Amicorum Studia A. Tamás Septuagenario Dedicata*. Szent István Társulat, Budapest, 2011, 583-584.

¹³ Farkas Gábornénak köszönöm meg az alelnökség tervére vonatkozó adatokat.

¹⁴ Magyary Zoltán volt hazai részről először ebben a megtisztelő pozícióban. 1945 után a hazai közigazgatás-tudomány jó hírének köszönhetően Lőrincz Lajoson kívül Kovács István, Rácz Attila, Verebélyi Imre és Jenei György professzorok is betölthették ezt a pozíciót.

¹⁵ Erre lásd gyászjelentését.

¹⁶ LŐRINCZ Lajos: *A közigazgatás alapintézményei*, HVG-Orac, Budapest, 2010, 389. Harmadik kiadás. Korábbi kiadásai 2005-ből, illetve 2007-ből; előzményei 1996-ból és 2001-ből valóak. Közigazgatási jogi tantárgyi párja: GYÖRGY István, LÖVÉTEI István, LŐRINCZ Lajos, SZAMEL Katalin, TEMESI István: *Közigazgatási jog*, (szerk. LŐRINCZ Lajos), HVG-Orac, Budapest, 2007, 265.

¹⁷ LŐRINCZ Lajos, NAGY Endre, SZAMEL Lajos: *A közigazgatás kutatásának tudományos irányzatai*, Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1976, 471. E kötetben az USA, a Szovjetunió, és Franciaország közigazgatását vizsgálta, illetve ezen országoknak volt vezető szakértője a közigazgatással foglalkozók között hazánkban.

¹⁸ *A magyar közigazgatás-tudomány klasszikusai 1874-1947*, (szerk. és a bev.-t írta: LŐRINCZ Lajos, vál.: LÖVÉTEI István, SZAMEL Katalin), Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest 1988, 366. *Közigazgatás-tudományi antológia*, (szerk. LŐRINCZ Lajos; vál.: MOLNÁR Miklós, NAGY Tibor Gyula), HVG-Orac, Budapest, 2007, 392. Ötödik kiadás. Korábbi (kétkötetes) kiadásai (részben az utolsó kiadástól eltérő szövegtöbbletekkel): 1994, 1996, 2000, 2003.

a Hazai és nemzetközi közigazgatás-tudomány története MA kötelező tantárgyak szemlélete és mai oktatása. (Utóbbi stúdium már az NKE keretei között született meg). A rendszerváltás küszöbén mesteri látéletét adta a hazai közigazgatás problémáinak.¹⁹ Már csak halála után valósult meg 27 EU tagállam közigazgatását azonos szempontok alapján elemző, komoly előzménnyel rendelkező²⁰ nagymonográfia,²¹ amely a hazai összehasonlító közigazgatás- és összehasonlító közigazgatási jogtudomány (és a Lőrincz Lajos által létrehozott azonos nevű MA kötelező tantárgy) fundamentuma.²²

A Lőrincz Lajos-i életmű arra tanít bennünket, hogy mindig ott és akkor kell egy jó ötlet, egy derűs mondás, egy már-már elfeledett ízes, népies fordulat, ahol a problémák felmerülnek.

Nevét viseli a Lőrincz Lajos Közjogi Kutatóműhely (KRE ÁJK),²³ illetve a Lőrincz Lajos emlékgűrű,²⁴ melyet a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 2012 óta adományoz.

2016. február 17-én került sor emléket megörökítendő az emléktábla-avatásra és teremkeresztelőre a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Ludovika Főépület 234. termében, mely immár a Lőrincz Lajos Előadóterem elnevezést viseli. A Lőrincz Lajos Tudományos Emlékkonferencia megrendezésére 2016. február 18-án nyílt mód a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Államtudományi és Közigazgatási Karán. A tanácskozás egyben a Magyarország államformájáról szóló 1946. évi I. törvény²⁵ hatálybalépésének közelgő 70. évfordulója előtti tisztelés is volt. A két esemény együtt alkotta a Lőrincz Lajos emlékét (2016).

Mindezek mellett a Nemzeti Közszolgálati Egyetem KÖFOP projektumának NKE Lőrincz Lajos Professzori Programja is a nevét viseli a tudományos kiválósági programok egyikeként. A néhai akadémikusról elnevezett program az MTA doktora (DSc) cím megszerzését irányozza elő az abban részt vevők számára.²⁶

Bár életműve a tegnap, emléke a ma, tanítása a holnap.²⁷

¹⁹ LŐRINCZ Lajos: *Magyar közigazgatás: dilemmák és perspektíva*, Akadémiai Kiadó, Budapest, 1988, 108.

²⁰ BALÁZS István, BORDÁS Mária, HAJNAL György, HALÁSZ Iván, HOFFMAN István, IMRE Miklós, KOI Gyula, LŐRINCZ Lajos, MIKÓ Zoltán, TEMESI István: *Közigazgatás az Európai Unió tagállamaiban. Összehasonlító közigazgatás*, (szerk. LŐRINCZ Lajos; tech. szerk. KOI Gyula), Unió Kiadó, Budapest, 2006, 574. (Az Egyesült Királyság, Finnország, Franciaország, Olaszország és Spanyolország közigazgatását mutatja be a könyv egy bevezető, valamint öt funkcionális összehasonlító tanulmánnyal együtt).

²¹ BALÁZS István, BORDÁS Mária, BOROS Anita, GAJDUSCHEK György, HALÁSZ Iván, IMRE Miklós, KOI Gyula, KRISTÓ Katalin, LŐRINCZ Lajos, LÖVÉTEI István, RIXER Ádám, SIPOS Katalin, SZAMEL Katalin, TAMÁS András, TEMESI István: *Az Európai Unió tagállamainak közigazgatása*, (szerk. SZAMEL Katalin, BALÁZS István, GAJDUSCHEK György, KOI Gyula), CompLex Wolters Kluwer, Budapest, 2011, 970. Egy bevezető és három funkcionális összehasonlító közigazgatási tanulmány mellett a 27 EU tagállam közigazgatását tartalmazza a kötet.

²² Erre lásd: KOI Gyula: *Reformok és állandóság a közigazgatás-elmélet tantárgy oktatásában, tekintettel Lőrincz Lajos tantárgyalapító szerepére*, Pro Publico Bono - Magyar Közigazgatás 4 (2016)/3. 138-151.

²³ kre.hu/ajk/index.php/lorincz-lajos-koezjogi-kutatomuhely.html (2016.december 10.).

²⁴ NKE Címek, kitüntetések adományozásának rendjéről szóló szabályzat 12/B. §, 16. oldal. http://www.uni-nke.hu/uploads/media_items/cimek_-kituntetesek-adomanyozasanak-rendjerol-szolo-szabalyzat_-hataly-2016_-vii_-9-tol.original.pdf (2016.december 10.).

²⁵ Kihirdette az 1946. évi Országos Törvénytár 1946. évi február hó 20-án kiadott 1. száma.

²⁶ <https://app.uni-nke.hu/ktmr/kfpr/nyitolar/kivalosagiProgramok> (2016.december 10.)

²⁷ A zárómondat az általa legjobbak tartott könyvfejezete címét idézi meg: LŐRINCZ Lajos: *Közigazgatás: tegnap, ma, holnap*=szerk. TÓTH Károly: *Emlékkönyv Dr. Szentpéteri István egyetemi tanár születésének 70. évfordulójára*, JATE ÁJK, Szeged, 1996, 727, 341-356. Angolul: LŐRINCZ Lajos: *Public Administration: Yesterday, Today, Tomorrow*, Acta Juridica Hungarica, 38(1997)/1-2. 1-17.

II. Tudományos munkássága, bibliográfiája²⁸

II.1. Monográfiák

1. *A tudományos kutatások állami irányítása*, Akadémiai Kiadó, Budapest, 1969, 260. [Kandidátusi értekezése monografikus formában].

2. *A közigazgatás jellege és határai*, [Akadémiai doktori értekezés, gépelt kézirat], Budapest, 1978, 298.

3. *A közigazgatás kapcsolata a gazdasággal és a politikával*, Közigazgatási és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1981, 250. [Akadémiai doktori értekezése könyv alakban].

4. *Magyar közigazgatás: dilemmák és perspektíva*, Akadémiai Kiadó, Budapest, 1988, 108. Jogtudományi értekezések sorozat.

5. *A közigazgatás alapintézményei*, HVG-Orac, Budapest, 2005, 406. Első kiadás.

6. *A közigazgatás alapintézményei*, HVG-Orac, Budapest, 2007, 406. Második kiadás.

7. *A közigazgatás alapintézményei*, HVG-Orac, Budapest, 2010, 389. Harmadik kiadás.

²⁸ Hazai releváns jogi bibliográfiák: összeáll. NAGY Lajos, *Állam- és jogtudományi bibliográfia. Bibliografia po voprosam gosudarstva i prava. Publikuet Institut Gosudarstva i Prava Akademii Nauk Vengrii. Bibliographie des sciences juridiques et politiques. Publiée par l'Institut des Sciences Juridiques et politiques de l'Académie Hongroise des Sciences. Staats- und rechtswissenschaftliche Bibliographie Hrsg. vom Institut für Staats- und Rechtswissenschaften der Ungarischen Akademie der Wissenschaften [1945-1991] I.-XXII.*, Állam- és Jogtudományi Intézet Tudományos Könyvtára sorozat. Közgazdasági- és Jogi Könyvkiadó – Országgyűlési Könyvtár, Budapest, 1953-1993. [Kezdetben Nagy Lajos jogász, 1983-tól Nagy Lajos, Balázné Veredi Katalin és Orosz Ágnes jogász-könyvtáros szerkesztésében; 1987-től Veredi Katalin és Orosz Ágnes szerkesztésében s az Országgyűlési Könyvtár kiadásában]. Ismert a vállalkozás az 1962-ben megjelent 1960-1961-es kötet címében a latin *Bibliographia Iuridica Hungarica* párhuzamos címmel is. szerk. NAGY Lajos, *Bibliography of Hungarian Legal Literature 1945-1980*, Akadémiai Kiadó, Budapest, 1988, 429. (Az előző bibliográfiából hiányzó 1977-1979-es év adataival, alapvetően, de nem kizárólagosan csak idegen nyelvű művekről informál). összeáll. SOLTÉSZ István, *Bibliográfia az alkotmányról, az Országgyűlésről, a központi állami szervekről és a választási rendszerekről* (negyedik átdolgozott és bővített kiadás, 2015. évi lenyomat), Szerző-Országgyűlési Könyvtár, Budapest, 2015, 1363. Ez a kiadvány a 2014-es negyedik átdolgozott és bővített kiadás 2015. évi változata.

Lőrincz akadémikus életművével foglalkozó önálló bibliográfiai fejezetek: Prof. Dr. Lőrincz Lajos publikációi = szerk. IMRE Miklós-LAMM Vanda-MÁTHÉ Gábor, *Ünnepi tanulmányok Lőrincz Lajos 70. születésnapja tiszteletére*, Typosoft Bt., Budapest, 2006, 449-453. Prof. Dr. Lőrincz Lajos akadémikus munkássága, Pro Publico Bono Magyar Közigazgatás 4 (2016)/3. 176-199. Továbbá a MOKKA ODR, a MATARKA elektronikus katalógusok, valamint az antikvarium.hu oldal adatai, illetőleg saját javításaim és kiegészítéseim. A bibliográfia angol, finn, francia, olasz és orosz nyelvű közleményei közül a nemzetközi szokások szerint csupán a finn és az orosz címek fordítását adja. (Európában az angol, francia, német, olasz, spanyol nyelvű közlemények címeit nem fordítják. Az egzotikusnak számító arab, japán, kínai, orosz, valamint a kis nyelveken írt publikációk címeit át szokás ültetni az alapközlés nyelvére). Az orosz nyelvű tételek esetében a Kniezsa-féle nemzetközi szlavisztikai átírás szabályait alkalmaztuk a cirill betűs feltüntetést követően. Szándékunk az eddig ismert legteljesebb Lőrincz-bibliográfia közzététele.

II.2. Társszerzős monográfiák

1. *A tudomány néhány elméleti kérdése*, (BÓNA Ervin, FARKAS János, KLÁR János, PACZOLAY Gyula társszerzőkkel), Akadémiai Kiadó, Budapest, 1970, 291. Tudományszervezési füzetek 6.

2. *A közigazgatás kutatásának tudományos irányzatai*, (NAGY Endre, SZAMEL Lajos társszerzőkkel), Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1976, 471.

3. *Közigazgatás és politika. Tanulmányok a közigazgatás köréből*, (LAKOS László, RAFT Miklós, SCHMIDT Péter társszerzőkkel, szerk. BIHARI Mihály), Budapest, Kossuth Kiadó, 1980, 233.

4. *Közigazgatás-tudományi antológia I.-II.*, (szerkesztő és társszerző, vál.: MOLNÁR Miklós, NAGY Tibor Gyula), Unió, Budapest, 1994, 224., 163. (két kötetben), 2. kiadás Unió, Budapest, 1994, 224., 176. (két kötetben). Első kiadás.

5. *Közigazgatás-tudományi antológia I.-II.*, (szerkesztő és társszerző, vál.: MOLNÁR Miklós, NAGY Tibor Gyula), Unió, Budapest, 1996, 224., 163. (két kötetben). Második kiadás.

6. *Közigazgatás-tudományi antológia I.-II.*, (szerkesztő és társszerző, vál.: MOLNÁR Miklós, NAGY Tibor Gyula), Unió, Budapest, 2000, 224., 163. (két kötetben). Harmadik kiadás.

7. *Közigazgatás-tudományi antológia I.-II.*, (szerkesztő és társszerző, vál.: MOLNÁR Miklós, NAGY Tibor Gyula), Unió, Budapest, 2003, 224., 163. (két kötetben). Negyedik kiadás.

8. *Közigazgatás-tudományi antológia I.-II.*, (szerkesztő és társszerző, vál.: MOLNÁR Miklós, NAGY Tibor Gyula), HVG-Orac, Budapest, 2007, 392. (egy kötetben). Ötödik kiadás.

9. *A közigazgatás-tudomány alapjai*, (TAKÁCS Albert társszerzővel), Rejtjel Kiadó, Budapest, 1997, 147. Első kiadás.

10. *A közigazgatás-tudomány alapjai*, (TAKÁCS Albert társszerzővel), Rejtjel Kiadó, Budapest, 2001, 255. Második kiadás.

11. *Közigazgatás az Európai Unió tagállamaiban. Összehasonlító közigazgatás*, (szerkesztő és társszerző; BALÁZS István, BORDÁS Mária, HAJNAL György, HALÁSZ Iván, HOFFMAN István, IMRE Miklós, KOI Gyula /techn. szerk./, MIKÓ Zoltán, TEMESI István társszerzőkkel). Unió, Budapest, 2006, 574.

12. *Közigazgatási jog*, (GYÖRGY István, LÖVÉTEI István, SZAMEL Katalin, TEMESI István társszerzőkkel, szerkesztő és társszerző), HVG-Orac, Budapest, 2007, 265.

13. *Az Európai Unió tagállamainak közigazgatása*, (szerk. SZAMEL Katalin, BALÁZS István GAJDUSCHEK György, KOI Gyula; társszerzők: BALÁZS István, BORDÁS Mária, BOROS Anita, GAJDUSCHEK György, HALÁSZ Iván, IMRE Miklós, KOI Gyula, KRISTÓ Katalin, LÖRINCZ Lajos, LÖVÉTEI István, RIXER Ádám, SIPOS Katalin, SZAMEL Katalin, TAMÁS András, TEMESI István), CompLex Wolters Kluwer, Budapest, 2011, 970.

II.3. Szerkesztett monográfiák, önálló, társszerzős és szerkesztett jegyzetek

1. *Les orientations principales des recherches sur l'administration publique: Conference internationale, Szeged, 4-6 juin 1975. Главные направления научных исследований в области государственного управления: международная конференция, Сегед, 4-6 июня 1975г.*, [Glavnije napravlenija naučnich issledovanij v oblasti gossudarstvennogo upravljenija: meždunarodnaja konferencija, Szeged, 4-6 ijunja 1975 g./A közigazgatás tudományos kutatásának fő területei: nemzetközi konferencia, Szeged, 1975. június 4-6.] (szerkesztő és társszerző),²⁹ MTA Állam- és Jogtudományi Intézet, Budapest, 1977, 400. A Közigazgatás Fejlesztése sorozat.
2. *Segédlet a szociális és az egészségügyi igazgatással kapcsolatos feladatok tanulmányozásához. A levelező tagozat hallgatói számára*, [jegyzet], (szerző), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1980, 123.
3. *A közigazgatás alapintézményei. A közigazgatás társadalmi környezete*, [jegyzet], (szerző), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1981, 59.
4. *A közigazgatás alapintézményei. A közigazgatás központi szervei*, [jegyzet], (szerző), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1983, 86.
5. CSIBA Tibor, *Szakigazgatás III., Jegyzet, Lakásügyi igazgatás*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1983, 4, 71.
6. *Szakigazgatás III., Jegyzet, Kulturális igazgatás*, (BUDZSÁKLIA Mátyás társszerzővel), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1984, 55. (Első kiadás).
7. LENGYEL JÚLIA, SIPOS István, *Szakigazgatás III., Jegyzet, A lakosság nyilvántartása I-II*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1984-1985, 4, 102. (Első kiadás).
8. BACSÓ Jenő, LENGYEL Júlia, MAUTHNER István, MIHÁLY Lajos, ROTHERMEL Erika, *Szakigazgatás III., Jegyzet, A lakosság nyilvántartása*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1987, 97. (Második, átdolgozott kiadás).
9. FEHÉR Zoltán, *Szakigazgatás I., Egészségügyi igazgatás*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1987, 2, 118. (Második, javított kiadás).³⁰
10. CSIBA Tibor, *Szakigazgatás II., Jegyzet, Lakásügyi igazgatás*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1987, 4, 71. (Az 1983-as kiadás változatlan utánnomása).

²⁹ A szerkesztő személye a kötetből nem derül ki. A konferenciát elnöklő Kovács István akadémikus nincsen ilyenként megnevezve. A technikai szerkesztő az akkoriban fiatal kutató Ferenczy Endre volt, de ő nem azonosítható a *rédacteur, редактор* aláírással előszót jegyző szerkesztővel. A korban együttesen ritka kítűnő francia és orosz nyelvtudás, valamint szegedi kötődés alapján a szerkesztő személyét Lőrincz Lajosban kell keresnünk. Az ünnepi kötet bibliográfiája csak a kötethez tartozó könyvfejezetet illetően ad eligazítást, a Pro Publico Bono emlékszáma pedig nem teszi közzé az orosz nyelvű publikációkat.

³⁰ Az első kiadás 1979-es, és 46 oldal terjedelmű, azonban annak nem volt szerkesztője.

11. *Szakigazgatás III., Jegyzet, Kulturális igazgatás*, (BUDZSÁKLIA Mátyás társszerzővel), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1987, 2, 56. (Második, átdolgozott kiadás).
12. CSIBA Tibor, *Szakigazgatás II., Jegyzet, Lakásügyi igazgatás*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1987, 4, 71. (Az 1983-as kiadás változatlan utánnomása).
13. *A közigazgatás alapintézményei. A közigazgatás központi szervei*, (átd.: BORDÁS Mária), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1988, 2, 74. (Második, átdolgozott kiadás).
14. *A magyar közigazgatás-tudomány klasszikusai 1874-1947*, (szerkesztő és társszerző /bevezetés/, vál., és az életrajzokat írta: LÖVÉTEI István, SZAMEL Katalin), Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1988, 346.
15. *A közigazgatás alapintézményei. A közigazgatás társadalmi környezete*, [jegyzet], (szerző), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1990, 2, 61. (Második, átdolgozott kiadás).
16. DANTESZ Péter, KILÉNYI Géza, *Szakigazgatás III. Környezetvédelmi igazgatás. Vízügyi igazgatás. Jegyzet*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1990, 4, 88.
17. FEHÉR Zoltán, *Szakigazgatás I., Egészségügyi igazgatás*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1990, 2, 108. (Harmadik kiadás).
18. FEHÉR Zoltán, *Szakigazgatás I., A szociális igazgatás általános kérdései és a felnőttvédelem*, (szerkesztő), Budapest, 1991, 2, 107. (Utánnomás).
19. PÉCSVÁRADI János, *Szakigazgatás I., Gyámügyi igazgatás*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1990, 2, 95. (Második kiadás).
20. ROTHERMEL Erika, *Szakigazgatás I., Gyermek- és ifjúságvédelem*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1991, 2, 33. (Második kiadás).
21. PRANDLER Árpád, RÁCZ Attila, SOMOS József, *Szakigazgatás II., Külügyi, honvédelmi, és igazságügyi igazgatás*, (átd.: PAPP Judit), (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1991, 78. (Második, átdolgozott kiadás).
22. PAPP Zsigmond, *Szakigazgatás II., Piacfelügyelet*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1991, 80.
23. PAPP Zsigmond, *Szakigazgatás II., Gazdaság és igazgatás*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1991, 59.
24. KOLLÁTH György, NÉMETH Gyula, *Szakigazgatás II., A polgári törvénykönyvből eredő egyes igazgatási feladatok*, Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1991, 2, 68. (Második, átdolgozott kiadás).
25. *Szakigazgatás III., Jegyzet, Kulturális igazgatás*, (BUDZSÁKLIA Mátyás társszerzővel; átd.: IMRE Miklós, LŐRINCZ Lajos, TAKÁCS Albert), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1991, 2, 70. (Harmadik, javított, átdolgozott kiadás).

26. *Szakigazgatás III., Jegyzet, Kulturális igazgatás*, (BUDZSÁKLIA Mátyás társszerzővel; átd.: IMRE Miklós, LŐRINCZ Lajos, TAKÁCS Albert), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1992, 2, 70. (Negyedik, javított, átdolgozott kiadás).
27. *Tanulmányok a fővárosi önkormányzat történetéből*, (szerkesztő, az előszót írta), Fővárosi Önkormányzat, Budapest, 1991, 386.
28. *A kincstári javak és kezelése*, (szerkesztő, az előszót írta), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1992, 146.
29. FEHÉR Zoltán, NÉMETH Gyula, PÉCSVÁRADI János, *Eljárási jog a közigazgatásban*, (szerkesztő), Unió, Budapest, 1992, 368. Első kiadás.
30. CSUTH Sándor, FOGARASI József, GÁSPÁR Mátyás, *Ügykezelői alapvizsga*, (szerkesztő), BM Kiadó, Budapest, 1993, 61.
31. BACK András, *Idegenrendészet, menekültügy, határrendészet*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1993, 41.
32. PAPP Zsigmond, *Mezőgazdasági szakigazgatás (jegyzet)*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1993, 59.
33. *Tanulmányok a kormány döntési rendszeréről*, (FICZERE Lajos társszerkesztővel, BERÉNYI Sándor társszerzővel), Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1994, 98.
34. *A magyar közszolgálat. Közszolgálati szakemberképzés a XX. században*, (BAKA András, KAJTÁR István, MÁTHÉ Gábor társszerkesztővel), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1996, 157.
35. FEHÉR Zoltán, NÉMETH Gyula, PÉCSVÁRADI János (átd.: BACK András-DANTESZ Péter-LÖVÉTEI István), *Eljárási jog a közigazgatásban*, (szerkesztő), Unió, Budapest, 1998, 448. Második kiadás.
36. *Korszerűsítési lehetőségek és kényszerek a magyar közigazgatásban*, (szerkesztő), Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1998, 197.
37. *Közigazgatási alapvizsga*, (szerkesztő és szerző), ÁCS Nándor, BACK András, CSERMÁK Judit, CSUTH Sándor, DANTESZ Péter, GYÖRGY István, LÖVÉTEI István, NAGY Árpád, PAPP Zsigmond, PINTÉRNÉ CSERMÁK Jolán társszerzőkkel, BM Kiadó, Budapest, 1998, 228.
38. FEHÉR Zoltán, TEMESI István, *A szociális igazgatás általános kérdései és a felnőttvédelem*, (szerkesztő), Unió, Budapest, 1998, 103.
39. *Studies on Common European Administration*, (szerkesztő és szerző), Edward MOXON BROWNE, EGEDY Gergely, GREGÓCZKI Etelka, Klaus GRÜTJEN, HORVÁTH Katalin, Christian KOCH, Florin LA ROCHE-THOMÉ, MÁTHÉ Gábor, Rodolphe MUNOZ, Rainer PITSCHAS, Kathrin SCHWALB, TEMESI István, TÓSZEGI Barbara, TÓZSA István társszerzőkkel, Budapesti Közgazdaság-tudományi és Államigazgatási Egyetem Államigazgatási Kar, Budapest, 2000, 437.

40. LENGYEL Júlia, SIPOS Tibor, TEMESI István, *Segédlet az anyakönyvi igazgatás tanulmányozásához*, (szerkesztő), BKÁE Államigazgatási Kar Államigazgatási Tanszék, Budapest, 2000, 68.
41. FEHÉR Zoltán, TEMESI István, *A szociális igazgatás általános kérdései és a felnőttvédelem*, (szerkesztő), Unió, Budapest, 2003, 149.
42. BACK András, BOROS Anita, DANTESZ Péter, LÖVÉTEI István, PAPP Zsigmond, *A közigazgatási eljárásjog*, (szerkesztő), HVG-Orac, Budapest, 2005, 711.
43. *Tanulmánygyűjtemény a rendészeti igazgatás feldolgozásához*, (BACK András társszerkesztővel), Budapesti Közgazdaságtudományi és Államigazgatási Egyetem Államigazgatási Kar, Budapest, 2005, 79.
44. *Közigazgatási alapismeretek, közigazgatási jog és szervezés* [elektronikus kiadvány] (szerkesztő), Debreceni Egyetem Agrár- és Műszaki Tudományok Centruma Agrárgazdasági és Vidékfejlesztési Kar, Debrecen, 2007.
45. *Láttelek a magyar közigazgatásról*, (szerkesztő), MTA Jogtudományi Intézet, Budapest, 2007, 230.
46. *Eredményesség és eredménytelenség a közigazgatásban*, (szerkesztő), MTA Jogtudományi Intézet, Budapest, 2009, 320.
47. OECD, *Hogyan korszerűsítsük a közigazgatást? A követendő út*, Szerkesztő-lector: LŐRINCZ Lajos. A kötetet fordította: KINCSES László-KOI Gyula. Az eredetiben nem szereplő, a kötet angol és francia kiadására vonatkozó (az egyéb idegennyelvű változatokban nem szereplő) tanulmányokat fordította: LINDER Viktória. A mutatókat készítette, és technikai szerkesztőként közreműködött: KOI Gyula, OECD-MTA Jogtudományi Intézete, Budapest, 2009, 291.

II.4. Kisebb önálló kiadványok, különlenyomatok, önálló, társszerzős és szerkesztett jegyzetek

1. *A tudományos kutatások állami irányításának központi szervezete. Kandidátusi értekezés tézisei*. MTA, Budapest, 1967, 24.
2. *L'organisation gouvernementale et administrative de la recherche scientifique en Hongrie* [A Congrès International des Sciences Administratives XV. (római) kongresszusának magyar referátuma], Section Nationale de l'Institut des Sciences Administratives - MTA KESZ, Budapest, 1971, 10.
3. *Problèmes actuels concernant les personnels dirigeants du secteur public. Rapport national au XVII. Congrès International des Sciences Administratives, à tenir à Abidjan, du 12 au 16 septembre 1977: sujet 2*. [A Congrès International des Sciences Administrative XVII. (abidjani) kongresszusának magyar referátuma], Section Nationale de l'Institut des Sciences Administratives - MTA KESZ, Budapest, 1977, 31.
4. *A főváros és a kormányzat viszonya*, Fővárosi Önkormányzat, Budapest, 1993, 18. (Fővárosi közigazgatási reform. Háttér tanulmányok 10.)

5. *A közigazgatás központi szervei*, Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1993, 72.
6. *A közigazgatás társadalmi környezete*, Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1993, 42.
7. *Összehasonlítás a közigazgatás kutatásában. Székfoglalók a Magyar Tudományos Akadémián*, [MTA rendes tagi székfoglaló], Különlenyomat a Székfoglalók 1995-1998. III-V. kötetéből, MTA, Budapest, 2000, 13.
8. *A helyi igazgatás*, BKÁE Államigazgatási Kar háziinyomdája, Budapest, 2001, 47.
9. *Az önkormányzati rendszer megújítása*, (társszerző, BORBÉLY Gyula, GYÖRGY István, IVANCSICS Imre, KELEMEN Gábor, PÁLNÉ KOVÁCS Ilona, VÍGVÁRI András társszerzőkkel), MTA Jogtudományi Intézet, Budapest, 2009, 48. (Közlemények/MTA Jogtudományi Intézete 23.)

II.5. Könyvfejezetek

1. *Gazdasági, szociális és kulturális jogok alkotmányi szabályozása*, (GARANCZY Mihályné és TRÓCSÁNYI László társszerzőkkel)=*Az állampolgárok alapjogai és kötelességei*, szerk. FICZERE Lajos, HALÁSZ József, KOVÁCS István, SZABÓ Imre, Akadémiai Kiadó, Budapest, 1965, 629, 231-266.
2. *A művelődéshez való jog*, GARANCZY Mihályné és TRÓCSÁNYI László társszerzőkkel)=*Az állampolgárok alapjogai és kötelességei*, szerk. FICZERE Lajos, HALÁSZ József, KOVÁCS István, SZABÓ Imre, Akadémiai Kiadó, Budapest, 1965, 629, 295-332.
3. *Az egészségvédelemhez és az anyagi ellátottsághoz való jog*=GARANCZY Mihályné és TRÓCSÁNYI László társszerzőkkel)=*Az állampolgárok alapjogai és kötelességei*, szerk. FICZERE Lajos, HALÁSZ József, KOVÁCS István, SZABÓ Imre, Akadémiai Kiadó, Budapest, 1965, 629, 323-350.
4. *Economic, social and cultural rights=Socialist Concept of Human Rights*, szerk. HALÁSZ József, SZABÓ Imre, Akadémiai Kiadó, Budapest, 1966, 309, 197-225.
5. *Hozzászólás*=szerk. KOVÁCS István, *A szocialista alkotmányok fejlődése*, [Szegeden, 1964. dec. 9-11. között rendezett Államjogi Konferencia anyaga], Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1966, 221, 138-141.
6. *A tudománypolitika néhány elvi kérdése= A tudomány néhány elméleti kérdése*, (BÓNA Ervin, FARKAS János, KLÁR János, PACZOLAY Gyula társszerzőkkel), Akadémiai Kiadó, Budapest, 1970, 291, 216-229. Tudományszervezési füzetek 6.
7. *Az igazgatástudomány fejlődése és helyzete a Szovjetunióban=A közigazgatás kutatásának tudományos irányzatai*, (NAGY Endre, SZAMEL Lajos társszerzőkkel), Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1976, 471, 9-62.
8. *Az amerikai közigazgatás kutatásának irányzatai=A közigazgatás kutatásának tudományos irányzatai*, (NAGY Endre, SZAMEL Lajos társszerzőkkel), Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1976, 471, 169-232.

9. *Új irányzatok a francia közigazgatás vizsgálatában= A közigazgatás kutatásának tudományos irányzatai*, (NAGY Endre, SZAMEL Lajos társszerzőkkel), Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1976, 471, 335-378.

10. *Публичная администрация - управление предприятиями* [Publicnája administracija – upravljenje predprijatijami/Közigazgatás és vállalati igazgatás] = *Les orientations principales des recherches sur l'adminsitration publique: Conference internationale, Szeged, 4-6 juin 1975. Главные направления научных исследований в области государственного управления: международная конференция, Сегед, 4-6 июня 1975г.* [Glavnije napravlenija naučnih issledovanij v oblasti gossudarstvennogo upravljenja: međunarodnaja konferecija, Seged, 4-6 ijunja 1975 g./A közigazgatás tudományos kutatásának fő területei: nemzetközi konferencia, Szeged, 1975. június 4-6.] (szerkesztő és társszerző), MTA Állam- és Jogtudományi Intézet, Budapest, 1977, 33-42. A Közigazgatás Fejlesztése sorozat.

11. *Direct management of socialist public administration and production*=szerk. TÓTH Zoltán: *Some issues of the political system in Hungary*, Institute of Social Sciences, Budapest, 1979, 104-129.

12. *A közigazgatás határai=Közigazgatás és politika. Tanulmányok a közigazgatás köréből*, (LAKOS László, RAFT Miklós, SCHMIDT Péter társszerzőkkel, szerk. BIHARI Mihály), Budapest, Kossuth Kiadó, 1980, 233, 73-84.

13. *A kormányzás rendszerének és módszereinek változásai a fejlett tőkés országokban*=szerk. FICZERE Lajos, KILÉNYI Géza, *Tanulmányok a kormányzati tevékenység továbbfejlesztéséről I. (Sokszorosítvány)*, A közigazgatás fejlesztésének komplex tudományos vizsgálata országos szintű kutatási főirány programirodája, Budapest, 1983, 5-44.

14. *A kormányzat rendszerének változásai a szocialista országokban*, szerk. FICZERE Lajos, KILÉNYI Géza, *Tanulmányok a kormányzati tevékenység továbbfejlesztéséről I. (Sokszorosítvány)*, A közigazgatás fejlesztésének komplex tudományos vizsgálata országos szintű kutatási főirány programirodája, Budapest, 1983, 45-86.

15. *A politikai és gazdasági igazgatás különbségei. (Lőrincz Lajos: A közigazgatás kapcsolata a gazdasággal és a politikával. Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Bp., 1981)*=szerk. HORVÁTH István, lekt. CZOMA Kálmán, *Gondolatok a szocialista demokráciáról. Korkép-Körkép 6. (Válogatás KISZ-vezetőknek és propagandistáknak)*, Ifjúsági Lap- és Könyvkiadó, 1984, 199-231.³¹

16. *On the economic and political determinants of public administration*=szerk. SZOBOSZLAI György, *Politics and Public Administration in Hungary*, Akadémiai Kiadó, Budapest, 1985, 71-107.

17. *The role of public administration as reflected in the Constitution of Hungary*=szerk. RÁCZ Attila, *Etudes de droit constitutional hongrois*, MTA Jogtudományi Intézet, Budapest, 1987, 88-98.

³¹ A szerző a könyvfejezete újraközléséről nem bírt tudomással 2010-ig. A kötetből a jelzett évben e sorok írója ajándékozta meg egy antikvár példánnyal.

18. *Bevezetés=A magyar közigazgatás-tudomány klasszikusai 1874-1947*, (szerkesztő és társszerző, vál., és az életrajzokat írta, LÖVÉTEI István, SZAMEL Katalin), Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1988, 346, 7-17.
19. *Az államfő és a kormány*=szerk. HAJDÓK Zsolt, MÁTÉ Jánosné, *Az államfő és a kormány. Az igazságszolgáltatás és az ügyészség*, (Alkotmányjogi füzetek 5-6.), Építésgazdasági és Szervezési Intézet Budapest, 1989, 128, 29-35.
20. *Az új alkotmány szabályozási tárgyairól*=szerk. KOVÁCS István, *Alkotmány és alkotmányosság, Az MTA Gazdaság- és Jogtudományok Osztályának tudományos ülészekén elhangzott előadások és hozzászólások (Budapest, 1988. május)*, Akadémiai Kiadó, Budapest, 1989, 189, 123-129.
21. *Les droits sociaux et les réformes économiques dans les pays socialistes*=szerk. Guy BRAIBANT, Gérard MARCOU, *Les droits de l'homme: universalité et renouveau 1789-1989*, (Actes de la conférence internationale, (Série Logiques juridiques), Paris, UNESCO, 9-11 mars 1989), Association internationale des juristes démocrates - Édition L'Harmattan, Paris, 1990, 432, 184-194.
22. *The Fiscal Devolution Process*=szerk. Shirley WILLIAMS, Robert P.BESCHEL, *Hungary Will Decentralization Succeed*, Harvard University, Project Liberty, Cambridge (Mass.), 1991, 61-77.
23. *Stability and changement in Public Administration*=szerk. RÁCZ Attila, *Problems of Constitutional Development. Essays in Memory of Professor István Kovács*, Akadémiai Kiadó, Budapest, 1993, 222, 135-143.
24. *A köztisztviselők, közalkalmazottak képzése, továbbképzése*=szerk. FOGARASI József, *Korszerűsítés, reform, modernizáció? [I. Országos Közigazgatási Képzési Napok, 1992. október 9-november 13.]*, Alapítvány a Magyarországi Önkormányzatokért, Budapest, 1993, 82-85.
25. *Az amerikai közigazgatás kutatásának irányzatai=Közigazgatás-tudományi antológia I.*, (szerkesztő és társszerző, vál.: MOLNÁR Miklós, NAGY Tibor Gyula), Unió Kiadó, Budapest, 1994, 224, 11-37.³²
26. *Irányzatok a francia közigazgatás vizsgálatában=Közigazgatás-tudományi antológia II.*, (szerkesztő és társszerző, vál.: MOLNÁR Miklós, NAGY Tibor Gyula), Unió kiadó, 1994, 176, 151-169.³³
27. *A kormányzás rendszerének és módszereinek változásai néhány országban*=BERÉNYI Sándor, társszerk. FICZERE Lajos, szerk. LŐRINCZ Lajos, *Tanulmányok a kormány döntési rendszeréről*, Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, 1994, 98, 9-29.
28. *Az önkormányzatok szerepe és legfontosabb közigazgatási feladatai=Fővárosi közigazgatási füzetek*, Fővárosi Önkormányzat, Budapest, 1995, 1-10.

³² A többi kiadásban megjelent ugyanezen publikáció egyéb kiadásainak adatait nem közöljük.

³³ A többi kiadásban megjelent ugyanezen publikáció egyéb kiadásainak adatait nem közöljük.

29. *A személyzetpolitika modernizációja a közigazgatásban=A korszerű közigazgatás*, Magyar Közigazgatási Kamara, Budapest, 1995, 64-72.
30. *A szocialista zsákmányrendszertől a merit-system küszöbéig*=szerk. BAKA András, KAJTÁR István, LŐRINCZ Lajos, MÁTHÉ Gábor, *A magyar közzolgálat. Közzolgálati szakemberképzés a XX. században*, Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1996, 157, 85-113.
31. *Közigazgatási szakemberképzési modellek*=szerk. BAKA András, KAJTÁR István, LŐRINCZ Lajos, MÁTHÉ Gábor, *A magyar közzolgálat. Közzolgálati szakemberképzés a XX. században*, Államigazgatási Főiskola, Budapest, 1996, 157, 123-129.
32. *Közigazgatás: tegnap, ma, holnap*=szerk. TÓTH Károly, *Emlékkönyv Dr. Szentpéteri István egyetemi tanár születésének 70. évfordulójára*, JATE ÁJK, Szeged, 1996, 727, 341-356.
33. *A közigazgatás létszámáról*=szerk. FOGARASI József, *A magyar közigazgatás korszerűsítésének elvi és gyakorlati kérdései*, Unió Kiadó, Budapest, 1996, 205-209.
34. *A közigazgatás és személyi állománya. (Mennyiségi és minőségi problémák)*=szerk. FOGARASI József, KOLBER István, VÁRSZEGI Erzsébet, *IV. Országos Jegyző konferencia (Siófok 1996. szeptember 12-14.)*, Magyar Közigazgatási Kar, Budapest, 1996, 305, 240-244.
35. *A végrehajtó hatalom az alkotmányozási elvekben*=szerk. KISS Sándor, *Konferencia az új alkotmány szabályozási elveiről (1996. április 25.)*, Szakszervezetek Együttműködésének Fóruma, Budapest, 1996, 139, 30-38. (SZEK-Könyvek sorozat 3.)
36. *A közzolgálat átalakulása a rendszerváltásban*=szerk. GLATZ Ferenc; összeáll. KULCSÁR Kálmán, SIMAI Mihály, *A demokrácia intézményrendszere Magyarországon*, MTA, Budapest, 1997, 187, 133-144.
37. *A magyar közigazgatás és az európai integráció*=szerk. MÁTHÉ Gábor, *Negyedik magyar jogászgyűlés (Balatonfüred, 1996. május 14-16.)*, Magyar Jogász Egylet, Budapest, 1998, 351-363.
38. *Választási lehetőségek a külföldi tapasztalatok átvételében: a választást determináló tényezők*=szerk. FOGARASI József, GALAMBOS Károly, *Közigazgatás és társadalom. A működő közigazgatás. Országos Közigazgatási Napok rendezvénysorozat (Budapest, 1997. április – 1997. október)*, Magyar Közigazgatási Kar – Magyar Hivatalos Közlönykiadó, Budapest, 1998, 396, 224-230.
39. *Administrative Law*=szerk. Attila HARMATHY, *Introduction to Hungarian Law*, Kluwer, The Hague, London, Boston, 1998, 263, 39-50.
40. *Independent and neutral civil service: possibility and obstacles*=szerk. Stefan KIEWLICZ, Adam ŁOPATKA, Andrzej WRÓBEL, *Panstwo prawa – Administracja*, Sadowicturo Warszawa, 1999, 177-188.
41. *Szócikkek=Jogi lexikon*, szerk. LAMM Vanda, PESCHKA Vilmos, KJK Kerszöv Jogi és Üzleti Kiadó Kft., Budapest, 1999, 645.

42. *Helyi igazgatás: elvek és fogalmak*=szerk. LAMM Vanda, *Van és legyen a jogban. Tanulmányok Peschka Vilmos 70. születésnapjára*, Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó, Budapest, 1999, 421, 179-200.
43. *Modernizációs kísérletezések tapasztalatai Magyarországon*=szerk. KISS Sándor, *A magyar közszolgálati rendszer modernizációjának irányai, az európai modernizáció tapasztalatai. Konferencia a magyar közigazgatás jövőjéről*, Szakszervezetek Együttműködésének Fóruma, Budapest, 1999, 116, 32-37.
44. *A kutatás és a műszaki fejlesztés igazgatása* (KÖHALMY Zsolt társszerzővel)=szerk. FICZERE Lajos-FORGÁCS Imre, *Magyar közigazgatási jog különös rész európai uniós kitekintéssel*, Osiris, Budapest, 1999, 459, 348-363.
45. *A decentralizáció apályai és dagályai*=szerk. VEREBÉLYI Imre, *Egy évtized önkormányzati mérlege és a jövő kilátásai*, MTA Politikatudományi Intézet; MTA Regionális Kutatások Központja, Budapest, 2000, 320, 102-108.
46. *A közigazgatás törvényessége, jogszerűsége, eredményessége*=szerk. CSEFKÓ Ferenc, *A közigazgatás törvényessége. Szamel Lajos tudományos emlékülés (Pécs, 1999. november 25.), Jövő Közigazgatásáért Alapítvány*, Pécs, 2000, 248, 155-166.
47. *European integration-Hungarian public administration*=szerk. LŐRINCZ Lajos, *Studies on Common European Administration*, Budapesti Közgazdaság-tudományi és Államigazgatási Egyetem Államigazgatási Kar, Budapest, 2000, 437, 321-336.
48. *A magyar közigazgatás múltja, jelene és jövője*=szerk. BESZTERI Béla, MIKOLÁSEK Sándor: *A 20.század mérlege, a 21.század esélyei. Tudományos konferencia a Komáromi Tudományos Napok keretében* (Komárom, 2000. április 28.), MTA Veszprémi Területi Bizottság, Komárom, 2000, 336, 61-69.
49. *Változások a köztisztviselői személyzeti politikában*=szerk. FOGARASI József, GALAMBOS Károly, VIII. Országos Közigazgatási Konferencia, Siófok 2000. szeptember 14-16., Magyar Közigazgatási Kar, BM Könyvkiadó, Budapest, [2000], 136-138.
50. *Új tendenciák a közigazgatási szakemberképzés nemzetközi gyakorlatában*=szerk. TAKÁCS Péter, *A jogászképzés múltja, jelene és jövője. Ünnepi tanulmányok, konferencia-előadások, kerekasztal-beszélgetések*, ELTE Állam- és Jogtudományi Kar, 2003, 452, 119-124. (Bibliotheca Iuridica; valamint Acta Congressuum sorozat 10.)
51. *A hazai jogászképzés aktuális kérdései*, szerk. TAKÁCS Péter, *A jogászképzés múltja, jelene és jövője. Ünnepi tanulmányok, konferencia-előadások, kerekasztal-beszélgetések*, ELTE Állam- és Jogtudományi Kar, 2003, 452, 339-351. (Bibliotheca Iuridica; valamint Acta Congressuum sorozat 10.)
52. *A kutatás és a technológiai innováció igazgatása*, (LIPPÉNYI Tivadar társszerzővel)=szerk. FICZERE Lajos-FORGÁCS Imre, *Magyar közigazgatási jog különös rész európai uniós kitekintéssel*, Osiris, Budapest, 2004, 450, 364-382.
53. *Előszó=Közigazgatás az Európai Unió tagállamaiban. Összehasonlító közigazgatás*, (szerkesztő és társszerző); BALÁZS István, BORDÁS Mária, HAJNAL György, HALÁSZ Iván,

HOFFMAN István, IMRE Miklós, KOI Gyula /techn. szerk./, MIKÓ Zoltán, TEMESI István társszerzőkkel). Unió, Budapest, 2006, 574, 5.

54. *Összehasonlítás a közigazgatásban=Közigazgatás az Európai Unió tagállamaiban. Összehasonlító közigazgatás*, (szerkesztő és társszerző; BALÁZS István, BORDÁS Mária, HAJNAL György, HALÁSZ Iván, HOFFMAN István, IMRE Miklós, KOI Gyula /techn. szerk./, MIKÓ Zoltán, TEMESI István társszerzőkkel). Unió, Budapest, 2006, 574.7-20.

55. *Franciaország közigazgatása=Közigazgatás az Európai Unió tagállamaiban. Összehasonlító közigazgatás*, (szerkesztő és szerző; BALÁZS István, BORDÁS Mária, HAJNAL György, HALÁSZ Iván, HOFFMAN István, IMRE Miklós, KOI Gyula /techn. szerk./, MIKÓ Zoltán, TEMESI István társszerzőkkel). Unió, Budapest, 2006, 574.139-170.

56. *L'influences étrangères sur l'administration hongroise=szerk. Patrice GÉLARD, Gérard MARCOU, L'état et le droit d'est en ouest: Mélanges offerts au professeur Michel Lesage*, Société de Législation Comparée, Paris, 2006, 551, 346-358. Collection «Mélanges» Volume 6.

57. *Szócikkek=Jogi lexikon*, szerk. LAMM Vanda, CompLex Wolters Kluwer, Budapest, 2009, 721.

58. *Hatékonyág és demokratizmus a közigazgatásban=Prudentia iuris gentium potestate. Ünnepi tanulmányok Lamm Vanda tiszteletére*, szerk. NÓTÁRI Tamás-TÖRÖK Gábor, MTA TK Jogtudományi Intézet, Budapest, 2010, 530, 263-273.

59. *Franciaország közigazgatása=Az Európai Unió tagállamainak közigazgatása*, (szerk. SZAMEL Katalin, BALÁZS István, GAJDUSCHEK György, KOI Gyula; társszerzők: BALÁZS István, BORDÁS Mária, BOROS Anita, GAJDUSCHEK György, HALÁSZ Iván, IMRE Miklós, KOI Gyula, KRISTÓ Katalin, LŐRINCZ Lajos, LÖVÉTEI István, RIXER Ádám, SIPOS Katalin, SZAMEL Katalin, TAMÁS András, TEMESI István), CompLex Wolters Kluwer, Budapest, 2011, 243-270.

II.6. Folyóiratcikkek

1. *Közigazgatási területbeosztás a szocialista országokban*, Állam- és Jogtudományi Intézet Értesítője [Állam- és Jogtudomány folyóirat korábbi elnevezése], 4 (1961)/2. 223-240.

2. *Kulturális jogok a népi demokratikus országok alkotmányaiban*, Állam-és Igazgatás 11 (1961)/ 12. 912-921.

3. *La loi sur le système de l'enseignement*, Revue de droit hongrois, 5 (1962)/1. 32-42.

4. *The Act [III of 1961] on the educational system of the Hungarian People's Republic: an outstanding event in socialist legislation*, Hungarian Law Review, 1 (1962)/1. 30-39.

5. *Выдающееся достижение социалистического законодательства - закон о системе народново образования в Венгерской Народной Республике* [Vidajusčeesja dostiženije socialističeskovo zakonodatelstva - zakon o sisteme narodnovo obrazovanija v Vengerskoj Narodnoj Respublike/A Magyar Népköztársaság oktatási törvénye /1961. évi III. tv./ a

szocialista törvényhozás kiemelkedő eredménye]. *Obzor Vengerskovo Prava*, 5 (1962)/1. 31-40.

6. *A gazdasági, szociális, kulturális jogok*, *Állam- és Jogtudomány*, 6 (1963)/1. 43-89.

7. *Az állampolgárok kulturális jogainak szabályozása a szocialista alkotmányokban*, *Állam és Igazgatás*, 13 (1963)/4.

8. *A tudományos élet országos irányító szervei az európai szocialista országokban*, *Állam- és Jogtudomány* 8 (1965)/3. 387-409.

9. *A tudományos kutatások állami irányításának szervezete és eszközei a tőkés országokban*, MTA IX. Gazdaság- és Jogtudományok Osztályának Közleményei, 1 (1966)/1-2. 127-166.

10. *A tudományos kutatás jogi aspektusai*, *Állam- és Jogtudomány*, 9 (1966)/3. 514-515.

11. *Science of Science, tudányszervezés, tudánypolitika*, *Magyar Tudomány*, 12 (1967)/6. 398-405.

12. *A tudományos intézmények és a jogi szabályozás*, *Állam- és Jogtudomány*, 11 (1968)/1. 31-55.

13. *A tudományos-műszaki fejlődés kérdései a Szovjetunióban*, *Állam- és Jogtudomány*, 11 (1968)/2. 363-366.

14. *A tudományos kutatások irányításáról és igazgatásáról*, *Magyar Tudomány*, 13 (1968)/ 7-8. 483-490.

15. *A tudományos forradalom hatása az államszervezet fejlődésére*, *Állam és Igazgatás*, 18 (1968)/ 11. 1011-1018.

16. *A hatósági bizonyítványok kiadásának újabb tapasztalatai*, *Állam-és Igazgatás*, 19 (1969)/ 10. 942-951.

17. *Az Állam- és Jogtudományi Intézet ünnepi megemlékezése hazánk felszabadulásának 25. évfordulója alkalmából. Az ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának jelentősége*, *Állam- és Jogtudomány*, 13 (1970)/ 2. 359-361.

18. *Az államigazgatás tudományos alapjai a Szovjetunióban*, *Állam- és Jogtudomány*, 14 (1971). 1. 123-126.

19. *A közigazgatás tudományos vizsgálata az Amerikai Egyesült Államokban*, *Állam- és Jogtudomány*, 15 (1972) 1. 107-137.

20. *Közigazgatási szakemberképzés az amerikai egyetemeken*, *Állam- és Igazgatás*, 22 (1972)/ 6. 524-534.

21. *A tudományos kutatások irányításának rendszere Magyarországon*, *Gazdaság és Jogtudomány*, 7 (1973)/1-2. 71-79.

22. *A közigazgatás tanulmányozásának szociológiai és közigazgatás-tudományi irányzata Franciaországban*, Állam- és Jogtudomány, 16 (1973)/4. 588-610.
23. *Románia Szocialista Köztársaság: az ítélkező bizottságokról*, (FONYÓ Gyula társszerzővel), Állam- és Igazgatás, 23 (1973)/9. 857-859.
24. *Románia Szocialista Köztársaság: a nemzetvédelem megszervezéséről*, (FONYÓ Gyula társszerzővel), Állam- és Igazgatás, 23 (1973)/9. 859-863.
25. *A szovjet igazgatástudomány fejlődése és helyzete*, Állam- és Jogtudomány, 17 (1974)/2. 201-229.
26. *Románia Szocialista Köztársaság: Gazdasági-Társadalmi Szervezési Tanács létrehozása*, (FONYÓ Gyula társszerzővel), Állam- és Igazgatás, 24 (1974)/2. 188-190.
27. *Románia Szocialista Köztársaság: törvényerejű rendelet a helyi légvédelemről*, (FONYÓ Gyula társszerzővel), Állam- és Igazgatás, 24 (1974)/2. 190-192.
28. *A magyar közigazgatás fejlesztésének tudományos megalapozása*, Állam- és Igazgatás, 25 (1975)/11. 1012-1021.
29. *A közigazgatás és a vállalatigazgatás*, Állam- és Jogtudomány, 18 (1975)/2. 243-265.
30. *A szocialista közigazgatás és a termelés közvetlen igazgatása*, Állam- és Jogtudomány, 19 (1976)/2. 279-308.
31. *A közigazgatás gazdasági és politikai meghatározottsága*, Állam- és Jogtudomány, 20 (1977)/4. 498-527.
32. *A szovjet államigazgatás fejlődésének hatvan éve*, Társadalmi Szemle, 32 (1977)/ 6. 55-61.
33. *Socialist public administration and the direct management of production*, Acta Juridica Hungarica, 20 (1978)/1-2. 145-168.
34. *Научное исследование развития государственного управления в ВНР* [Naučnoje issledovanije razvitija gosudarstvennogo upravlenija v VNR/Az államigazgatás kutatásának fejlődése a Magyar Népköztársaságban], Sovjetskoje Gosudarstvo i Pravo, 23 (1978)/2. 77-81.
35. *A szocialista államigazgatás szerepe és a közigazgatás fejlesztésének tudományos megalapozása*, Politikai Főiskolai Közlemények 13 (1981)/ 2-3. 136-142.
36. *Karrier-rendszer a közigazgatásban*, Jogtudományi Közlöny, 37 (1982)/ 3. 161-168.
37. *A magyar közigazgatás helyzete, fejlődésének lehetséges irányai*, Állam- és Jogtudomány, 26 (1983)/ 1. 33-69.
38. *A közigazgatási szakemberképzés eredményei és gondjai*, Állam- és Igazgatás, 33 (1983)/2. 121-128.

39. *Carreer system in public administration*, Acta Juridica Hungarica, 25 (1983)/ 3-4. 371-385.
40. *A kormányzat rendszerének változásai a szocialista országokban*, Jogtudományi Közlöny, 38 (1983)/5. 300-310.
41. *A kormányzás eszközei és formái a fejlett tőkés országokban*, Állam- és Igazgatás, 34 (1984)/ 1. 46-50.
42. *A közigazgatás személyzeti politikájának fejlődése a második világháború után*, Acta Academiae Administrations rei publicae, 3 (1985)/1. 3-23.
43. *L'état actuel de l'administration en Hongrie*, Acta Juridica Hungarica, 27 (1985)/ 1-2. 75-110.
44. *Les modes d'action de l'administration dans sa relation avec le public*, Revue internationale des sciences administratives, 38 (1986)/1. 47-55.
45. *Modernizáció és reform a közigazgatásban*, Jogtudományi Közlöny, 41 (1986)/5. 207-212.
46. *A közigazgatás szerepkörének tükröződése a magyar alkotmányban*, Jogtudományi Közlöny, 42 (1987)/7. 340-351.
47. *Viranomaisten rooli Itä-Euroopassa* [A hatóságok szerepe Kelet-Európában], Hallinto, 42 (1987)/5. 21-24.
48. *A közigazgatás modernizálásának személyi feltételei*, Állam és Igazgatás, 38 (1988)/12. 1057-1075.
49. *Les droits sociaux et les réformes économiques dans les pays socialistes*, Revue de l'Association Internationale des Juristes Démocrates, 42 (1989)/2. 19-28.
50. *Le droit administratif en Hongrie*, Revue international de droit comparé, 81 (1989)/4. 873-877.
51. *L'amministrazione locale in Ungheria*, Regione e Governo Locale, 12 (1991)/6. 927-944.
52. *Állandóság és változás a közigazgatásban*, Magyar Közigazgatás, 41 (1991)/12. 1057-1064.
53. *Réforme constitutionnelle et administrative en Hongrie*, Revue d'études comparatives Est-Ouest, 23 (1992)/4. 49-63.
54. *La Ve République et son administration vue de Hongrie*, Espoir, 22 (1992)/9. 93-96.
55. *A közigazgatás hazai fejlődésének fő irányai*, Magyar Tudomány, 39 (1994)/11. 1313-1318.

56. *A magyar köztisztviselői kar és a személyi állománnyal kapcsolatos problémák*, Infotársadalomtudomány, 7 (1994)/31. 33-41.
57. *Magyary Zoltán munkássága nemzetközi összehasonlításban*, Magyar Közigazgatás, 45 (1995)/4. 241-245.
58. *A független és semleges közszolgálat lehetősége Magyarországon: eredmények hiányosságok, perspektívák*, Társadalomkutatás, 14 (1997)/1-2. 45-55.
59. *Public Administration: yesterday, today, tomorrow*, Acta Juridica Hungarica, 38 (1997)/1-2. 1-17.
60. *A közszolgálat átalakulása Magyarországon*, Ezredforduló, 2 (1998)/3. 27-30.
61. *Európai integráció-magyar közigazgatás*, Magyar Közigazgatás 48 (1998)/7. 402-406.
62. *Összehasonlítás a közigazgatásban*, Magyar Közigazgatás, 49 (1999)/5. 225-231.
63. *Közigazgatás: tegnap, ma, holnap*, Tér és társadalom, 13 (1999)/3. 3-19.
64. *Kiválasztás a közigazgatásban I.*, Magyar Közigazgatás, 50 (2000)/6. 321-337.
65. *Kiválasztás a közigazgatásban II.*, Magyar Közigazgatás, 50 (2000)/8. 449-456.
66. *Külföldi hatások a magyar közigazgatásban*, Európai Közigazgatási Szemle, 1 (2001)/1. 4-8.
67. *Külföldi hatások a magyar közigazgatásban*, Magyar Jog 49 (2002)/1. 8-16.
68. *Külföldi próbálkozások a közigazgatás-tudományi szemlélet érvényesítésére az igazságszolgáltatásban*, Jogtudományi Közlöny, 58 (2003)/2. 101-106.
69. *A magyar jogászképzés néhány gondjáról*, Magyar Közigazgatás, 53 (2003)/6. 321-327.
70. *Új irányzatok a közigazgatás fejlődésében*, Magyar Közigazgatás, 53 (2003)/12. 705-710.
71. *A hatékony állam*, Magyar Közigazgatás, 55 (2005)/8. 489-493.
72. *Európai integráció – magyar közigazgatási reformok*, Európai Tükör 6 (2005)/12. 16-23.
73. *A magyar közigazgatási jog változásai 1990-től*, Magyar Közigazgatás, 56 (2006)/3-4. 203-206.
74. *A kormányzás modernizációja*, Magyar Közigazgatás, 56 (2006)/11. 641-645.
75. *Közigazgatási reformok: mítoszok és realitás*, Közigazgatási Szemle, 1 (2007)/2. 3-13.
76. *Alkotmányjog, közigazgatási jog*, Magyar Tudomány, 168 (2007)/12. 1567-1569.

77. *Az állam és a közigazgatás szerepének erősödése*, Állam- és Jogtudomány, 50 (2009)/1. 5-15.
78. *Az állam szerepének változása, különös tekintettel a közszolgálatra*, Új Magyar Közigazgatás, 2 (2009)/3. 1-5.
79. *Az Alkotmányjogi és Közigazgatási Osztály rövid története*, Állam- és Jogtudomány, 51 (2010)/1. 63-70.
80. *A közigazgatás átrendezésének aktuális kérdései*, Pro Publico Bono-Magyar Közigazgatás, 1 (2011)/1. 60-73.
81. *Hatékonyág és demokratizmus a közigazgatásban*, Stádium 2 (2013)/5. 7-9.³⁴

II.7. Recenziók, konferenciaismertetések, fordítások, nekrológok

1. *Cshikvadze-Zivsz: Protiv sovremenno reformizma i revizionizma v voprose o gosudarstve*, [Az állam kérdésében jelentkező mai reformista és revizionista nézetek ellen], Moskva, Gospolizdat, 1959. 166. p., [Recenzió], Állam-és Igazgatás, 10 (1960)/3. 227-232.
2. *Dr. Hencz Aurél: A művelődési intézmények és a művelődésigazgatás fejlődése 1945-1961* [Recenzió], Állam-és Igazgatás, 12 (1962)/8. 627-629.
3. *Nemzetközi államjogi konferencia Szegeden (1964. december 9-11.)*, [Konferenciaismertetés], Jogtudományi Közlöny, 20 (1965) 1-2. 32-40.
4. *Nemzetközi konferencia a szocialista alkotmányfejlődés kérdéseiről [Szeged, 1964. december 9-11.]*, (RÁCZ Attila társszerzővel), [Konferenciaismertetés], MTA IX. Osztályának Közleményei 14 (1965)/1-2. 255-272.
5. *A szegedi államjogi konferenciáról (1964. december 9-11.)*, (RÁCZ Attila társszerzővel), [Konferenciaismertetés], Állam-és Jogtudomány 8 (1965)/ 2. 127-141.
6. *Tudományos ülésszak a szocialista demokrácia hazai problémáiról*, Állam-és Igazgatás 15 (1965)/12. 1080-1088.
7. *Az Állam-és Jogtudományi Intézet Jogösszehasonlító Osztályának kiadványai*, [Recenzió], Állam-és Igazgatás 16 (1966)/5. 478-480.
8. *A budapesti ENSZ szemináriumról (1966. június 14-27.)*, [Konferenciaismertetés], Állam-és Igazgatás 16 (1966)/9. 844-853.
9. *ENSZ szeminárium a gazdasági, szociális, kulturális jogokról*, [Konferenciaismertetés], Állam-és Igazgatás 18 (1968)/ 1. 68-74.

³⁴ Nem világos, hogy egy kései megjelenésről, vagy pedig *A közigazgatás alapintézményei*, HVG-Orac, Budapest, 2010, 389, 56-69. Harmadik kiadás kompilatív részletének valaminő irányú újraközléséről van-e szó, mivel a folyóirat PDF formában nem volt megnyitható számunkra.

10. Mahonyin, V.M.: *A szovjet állami szolgálat*, [Recenzió], *Állam- és Jogtudomány*, 11 (1968)/1. 181-182.
11. *A tudományos-műszaki fejlődés kérdései a Szovjetunióban, Pravovye voprosy naučno-techničeskovo progressa v SSSR. Red. Boguslavskij, M.M., Moskva, Izdat. „Nauka,” 1967. 511 p.*, [Recenzió], *Állam- és Jogtudomány*, 11 (1968)/2. 363-366.
12. Hauriou, André: *Alkotmányjog és politikai intézmények*, [Recenzió], *Állam- és Jogtudomány*, 12 (1969)/1. 184.
13. Plantey, Alain: *A közszolgálat kézikönyve*, [Recenzió], *Állam- és Jogtudomány*, 12 (1969)/1. 194.
14. Maurice Duverger: *Az V. köztársaság*, [Recenzió], *Állam- és Jogtudomány*, 12 (1969)/2. 354-358.
15. *A területszervezés európai problémái*, [Ismertető összefoglalás /összegző fordítás/ francia nyelvű szöveg alapján], *Jogi Tudósító* 1 (1970)/1-2. 1-3.
16. *Az információ és a személyi szabadság. (Írta: Guy Braibant)* [Fordítás francia nyelvről], *Jogi Tudósító* 3 (1971) 3-4. 34-35.
17. *Naucnie osnovi gosudarstvennogo upravlennija v SSSR*, Moskva, Izdatelstvo „Nauka” 1968. 440 p. [Recenzió magyar nyelven], *Állam-és Jogtudomány*, 12 (1971)/ 1.123-126.
18. *Научные основы государственного управления в СССР* [Naučnye osnovy gosudarstvennogo upravlennija v SSSR/A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége államigazgatásának tudományos alapjai], Moskva, Izdatelstvo „Nauka” 1968. 440 p. [Recenzió orosz nyelven], *Acta Juridica Hungarica*, 14 (1971)/2. 263-265.
19. *Konferencia a tudományos kutatások igazgatási és jogi kérdéseiről [Budapest, 1972. október 11-13.]*, [Konferenciaismertetés], *Magyar Tudomány*, 18 (1973)/2. 117-122.
20. *A közigazgatás kutatásának szervezéstudományi irányzata. Az MTA Szervezéstudományi Bizottságának 1973. január 30-i vitái*, [Konferenciaismertetés], *Gazdaság-és Jogtudomány*, 7 (1973)/1-2. 153-157.
21. *A közigazgatás-történeti konferenciáról (Siklós, 1972. május 18-20.)*, [Konferenciaismertetés], *Állam-és Jogtudomány*, 16 (1973)/1. 98-99.
22. *A tudományos-műszaki fejlődés és a tudományigazgatás jogi kérdései (nemzetközi tudományos tanácskozás Budapesten 1972. október 11-13.). A tudományos kutatások irányításának rendszere Magyarországon*, *Gazdaság- és Jogtudomány*, 7 (1973)/1-2. 71-79.
23. Szentpéteri István: *Az igazgatástudomány szervezéseméleti alapjai. Budapest, Akadémiai Kiadó, 1974. 449 p.*, [Recenzió], *Állam-és Jogtudomány*, 17 (1974)/3. 525-530.
24. Kovács István (1921-1990)=*Emlékbeszéd az MTA elhunyt tagjai felett 1999-2000*, MTA, Budapest, 2001, 3-11.